

Ergon能源公司通过变压器在线监测实现资产优化利用



澳大利亚Ergon能源公司为昆士兰州70万左右的客户供应电力。其广袤的运营区域面积超过一百万平方公里，其中既有很多滨海及乡村城镇中心，也包括偏远的社区。为了确保高效的能源供应，Ergon能源公司正在扩大资产在线监测的应用。维萨拉MMT338变送器可在在线监测变压器油中的水分，为维护规划和日常电网运营助一臂之力。

Ergon能源承担着为个人用户和整个昆士兰州的经济发展提供安全、可靠、高效、可持续能源解决方案的责任。其雇佣约5000名员工，拥有106亿澳元的资产基础。电力网络由约150,000公里输电线路及相关基础设施构成，其中包括主变电站和700多个容量从5兆伏安至80兆伏安的电力变压器。

庞大的老化电网从在线监测中获益

广袤的地域面积和大量资产让电网运行和资产维护颇具挑战性。此外，嵌入式发电的最新发展以及越来越多的可再生能源投入使用让老化电网及资产面临新的问题。为了应对这些挑战，保障能源供应的可靠性，Ergon能源公司正在扩大在线监测在变压器及其它资产上的使用。

“我们感觉与维萨拉的合作极具价值。维萨拉为业务运营以及变压器寿命管理问题提供了切实可行的解决方案，”Ergon能源公司的Greg Caldwell如是说。

在线监测用于日常网络运营和资产健康状况确认，为优化维护活动规划和资产置换提供支持。就日常的电网运营而言，重点在于提高资产的利用率。

“我们可能需要让变压器恰好达到或超过其额定容量。这既可能是暂时的，也可能是长期应急循环（LTEC），”Ergon能源公司资深高级分析工程师Greg Caldwell说。



用于精确负载指导的变压器水分趋势曲线

变压器中的水分对其承载能力构成较大影响，并可能导致低于额定值的定额限制。“变压器中的水分含量对介电强度产生影响，当负载水平较高时，对其进行管理尤其重要。”Caldwell说。“水分含量较高的变压器在“干透”之前不允许进行超负荷循环，这就是所谓的水分工作极限阈值，这个极限值可能不同于设备名义上的限值，名义限值用于衡量是否对油液进行干燥。极限阈值与油的水分含量和纸/油边界的温度有关，受到负载状态的变化而发生改变。

Ergon能源非常清楚在线油中水分监测能够提供准确的结果。

“由于纸板和油液之间水分迁移的滞后效应，采用传统取样方法获得纸板绝缘层的水含量真实值非常不易。根据取样所在的负载循环位置差别，水分ppm结果可能存在显著差异。由于在线测量让我们能够观察到很长一段时间的水分迁移趋势曲线，其测量结果比传统方法精确得多，”Caldwell解释说。例如，Ergon能源公司在为网络运行工程师提供负载指导时就会用到水分数据。



维萨拉MMT338油中水分与温度变送器探头沿油的冷却回路安装。上方的传感器提供温度和湿度水平的实时数据，而下方传感器指示当油液流回变压器油箱时在散热器上油冷却的程度，以及油的相对水分饱和度高到什么程度。

增值合作伙伴

Ergon能源在与墨尔本莫纳什大学开展合作时开始逐渐熟悉维萨拉油中水分变送器，这所大学在试验性变压器中使用了维萨拉传感器。2011年，Ergon能源开始讨论在其网络电力变压器上实施在线水分监测。

如今，Ergon能源公司正在参与昆士兰大学“智能监测、诊断及寿命管理型智能电力变压器开发”的合作研究项目。作为该项目现场研究的组成部分，Ergon能源公司2013年4月为30/60兆伏安配电变压器配备了两只维萨拉MMT338油中水分和温度变送器。

探头安装在油的冷却回路附近。一只探头位于散热器上前方，另一只位于散热器下后方。上方的传感器提供顶部油况、温度和湿度水平的实时数据，而下方传感器指示当油液流回变压器油箱时在散热器上冷却的程度，以及油的相对水分饱和度高到什么程度。昆士兰大学的研究人员和维萨拉油中水分监测专家一同对所收集数据进行分析讨论。

VAISALA

www.vaisala.cn

更多详情，请访问 www.vaisala.cn，
或联络我们：chinasonsales@vaisala.com
维萨拉环境部客户支持电话：400 810 0126



扫描二维码，获取更多信息

Ref. B211414ZH-A-R ©Vaisala 2014

本资料受到版权保护，所有版权为Vaisala及其合伙人所有。
版权所有，任何标识和/或产品名称均为Vaisala及其合伙人的商标。事
先未经Vaisala的书面许可，不得以任何形式复制、转印、发行或储存本
手册中所包含的信息。所有规格，包括技术规格，若有变更，恕不另行
通知。此文本原文为英文，若产生歧义，请以英文版为准。